

换套餐时才发现 名下有9个手机号

其中8个是有人冒用身份证
在台州登记的

□记者 张颖

网友“你吹着微风”15日晚上在联通网上营业厅办业务，结果第二天联通客服来电称，业务没办成，因为他的名下有电话号码欠费，“一查才知道我名下竟然有9个电话号码，除了我自己用的1个，另外8个都是在我根本不知情的情况下在台州办理的，这也可以？”



CFP供图

换套餐发现名下有9个手机号码

网友“你吹着微风”姓陆。15日晚，小陆登录中国联通网上营业厅，办理一款合约机套餐，并顺利支付费用。16日上午，他接到联通客服的电话，被告知自己名下的手机卡欠费10元，无法换套餐。

“卡内明明还有上百元，怎么就欠费了？”纳闷的小陆通过查询，发现欠费的手机号码并非自己使用的，而是另外一个陌生号码，归属地显示为台州。

“这一查真把我吓到了。我的身份证名下挂有8个台州地区的手机号，中间五位还都是连号。可我从没丢过身份证，更别说是去台州购买手机卡了。”

在拨打10010进行投诉后没过多久，小陆等来了客服人员的回电，对方说10元欠款已经缴清，可以重新购买合约机套餐。

可事情尚未查清，小陆无法安心购买。“客服人员说，目前他们正向台州地区的客服人员进行核实，有结果后会有专人来联系我。”小陆称，要不是换套餐，自己不知道还要被蒙多久呢。

身份信息被冒用已有近4个月时间

身份证号在台州被冒用，8个号码还好端端地被他人使用着。想想不妥，小陆报了警。“警方说，这些卡是在台州被登记冒用的，得向当地警方报案。”

他又去江北区一家联通营业厅查询8个台州号码的实名登记时间和从代理店售出后的激活时间。“8张卡都是在今年3月30日中午统一被实名登记的，盗用的正是我的身份信息。”小陆告诉记者，这些号码随后通过台州市大溪镇一家代理点销售出去。

根据工业和信息化部《电话用户真实身份信息登记规定》要求，自2013年9月1日起，全面实施电话用户真实身份信息登记工作。小陆认为，号码在流通至代理点之前就已经被实名登记，应该是运营商内部问题。

台州联通表示会进行过户处理

在当事人不知情的情况下，身份证信息被盗用是否违法？浙江裕丰（宁波）律师事务所的陈律师给出了肯定的答案。她称，在查明盗用者后，小陆保有追究其法律责任的权利。“当事人应尽快注销名下8张异地手机卡，避免可能会出现的损失。”

昨天，中国联通台州地区的客服人员致电小陆，称已进行核查，但暂时查询不到用他身份证件进行实名登记的记录，“至于如何解决8个号码的问题，他们说会帮我将这8个号码进行过户处理。”不过小陆认为，这样简单的过户处理显然没法解决他的身份信息被冒用的事情，他还保留进一步追究的权利。

制造车子被水淹的假象 修理工和定损员骗保被判刑

□记者 黄金 实习生 蔡维苗 通讯员 马俊 陶琪姜

去年台风期间，我市有不少汽车遭水淹。事后，保险公司定损员杨某和修理工何某却利用这个机会勾结起来，利诱车主制造车子被水淹的假象骗保。

好好停着的车变身“水淹车”

何某和杨某因业务关系经常有联系，台风过后，他看到水淹车理赔很多，便想趁保险公司核查不严的机会，跟杨某联合起来捞一把。随后，杨某和何某在吃饭时一拍即合。

去年10月24日，何某找到朋友陈某，陈某有辆宝马车，听说能分到不少钱也心动了。何

某向保险公司报案，称该车发生水淹事故，车子停在停车场被泡了，要求现场查勘。很快，杨某就来了，两人把保险公司要求核查的照片、材料等证据，都一一伪造好。

这辆车顺利通过了理赔，保险公司给了何某理赔金25500元。何某和杨某、陈某瓜分了这笔钱。

骗保得逞后继续伪造事故

第一次骗保如此轻松，让何某和杨某产生了继续骗保的想法。去年10月底，他们商量借台风骗保只能用一次，决定假装发生交通事故来试试。

随后何某花6000元买了一辆华普轿车，又找周某借来一辆宝马车。去年11月18日，在事先选定的地方，何某开着华普车故意撞上

周某的宝马车。

何某又一次报案，杨某明知事故是伪造的，还是写上了符合理赔条件的定损结论书。这次，何某从该保险公司获得了理赔金20900元，杨某事后分得了2100元，周某分得了5000元，其余的都归何某所有。

保险公司定损员权力大存风险

不久后，保险公司在进行内部审核时，发现杨某定损的水淹车事故实际使用的材料与理赔时的不一样，有骗保嫌疑，便报了案。很快，杨某、何某等人勾结骗保的事情败露了。

昨天，何某、杨某、周某、陈某等人都被海曙法院以职务侵占罪判刑。其中，何某被判2年有期徒刑，杨某被判1年10个月。

承办该案的张检察官介绍说，本案之所以认定为职务侵占罪而不是保险诈骗罪，是因为被告人杨某的身份是保险公司的员工，

在骗保的过程中主要是利用了其职务便利，侵占了公司财产。

而周某、陈某等都是车主，他们为贪小利，将车借给何某使用，为何某和杨某骗保提供帮助，构成了职务侵占罪的共犯，也应该追究刑事责任。

“保险公司定损员的权力过大，审核把关不严，容易导致骗保的风险，在这方面，保险公司应该加强对定损员的素质培训，同时把好内部审核的关，尽量降低风险。”张检察官表示。



**有缘就来普提
去过的都说好**

27958848 · 27858950
海曙区镇明路488号文华大厦6楼A室
专注五台山、峨眉山、九华山等名山祈福

八月初八走宁波大八寺